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Kapazitäten an den Staatlichen Grundschulen Hohenleuben und Hohenölsen - nach-
gefragt

In Beantwortung der Kleinen Anfragen zu den Kapazitäten der Staatlichen Grundschulen Hohenleuben und 
Hohenölsen (Drucksache 7/1504 und Drucksache 7/1506) teilt die Landesregierung mit, dass sich keine 
Lehrkräfte im Stammpersonal der Staatlichen Grundschule Hohenölsen befinden. Das Stammpersonal der 
Staatlichen Grundschule Hohenleuben speise auch die Grundschule Hohenölsen.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/1224 vom 11. Sep-
tember 2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. Oktober 2020 beantwortet:

1.	 Was sind die Gründe dafür, dass die Staatliche Grundschule Hohenölsen über kein eigenes Stammper-
sonal verfügt?

Antwort:
Die beiden Schulstandorte der Staatlichen Grundschulen Hohenleuben und Hohenölsen sollten zu Be-
ginn des Schuljahres 2020/2021 zusammengeführt werden; es konnte dann allerdings kein entsprechen-
der Beschluss des Kreistags herbeigeführt werden.

Im Schuljahr 2019/2020 arbeiteten drei Lehrkräfte im Stammpersonal der Staatlichen Grundschule Ho-
henölsen, darunter die Schulleiterin. 

Die Schulleiterin wurde mit Zustimmung des Schulträgers zum 1. August 2020 als Schulleiterin der Staat-
lichen Grundschule Weida/Liebsdorf beauftragt und an diese Grundschule versetzt.
Die beiden verbliebenen Lehrkräfte wurden zum 1. August 2020 an die Staatliche Grundschule Hohen-
leuben versetzt, da ja geplant war, die beiden Schulstandorte zum 1. August 2020 zusammenzuführen. 

Im Schuljahr 2020/2021 zählt damit lediglich eine Erzieherin zum Stammpersonal der Staatlichen Grund-
schule Hohenölsen.

2.	 Wie viele Lehrer (männlich, weiblich, divers) waren im Schuljahr 2019/2020 an der Staatlichen Grund-
schule Hohenleuben beschäftigt? Wie viele gehörten dort zum Stammpersonal?

Antwort:
Fünf Lehrkräfte, die alle zum Stammpersonal gehörten.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Bergner (FDP)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport



2

Thüringer Landtag - 7. WahlperiodeDrucksache 7/1952

3.	 Wie viele Lehrer (männlich, weiblich, divers) waren im Schuljahr 2019/2020 an der Staatlichen Grund-
schule Hohenölsen berschäftigt? Wie viele gehörten dort zum Stammpersonal?

Antwort:
Drei Lehrkräfte, die alle zum Stammpersonal gehörten.

4.	 Wenn es Abgänge von Lehrern (männlich, weiblich, divers), die im Schuljahr 2019/2020 an der Staat-
lichen Grundschule Hohenölsen unterrichteten, an andere Grundschulen gegeben hat, worin sieht die 
Landesregierung die Gründe dafür?

Antwort:
Es gab im Schuljahr 2019/2020 keine entsprechenden Abgänge.

5.	 Wie war die Auslastung des Hortes der Staatlichen Grundschule Hohenleuben im Schuljahr 2019/2020?

Antwort:
Im Schuljahr 2019/2020 wurden im Hort der Staatlichen Grundschule Hohenleuben 50 (von 70) Schü-
ler betreut, bei einer Aufnahmekapazität von 96 Hortkindern.

6.	 Wie ist die Auslastung des Hortes der Staatlichen Grundschule Hohenleuben im Schuljahr 2020/2021?

Antwort:
Im Schuljahr 2020/2021 sind im Hort der Staatlichen Grundschule Hohenleuben 25 (von 44) Schülerin-
nen und Schüler angemeldet, bei einer Aufnahmekapazität von 96 Hortkindern.

Holter 
Minister
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